
С Т А Н О В И Щ Е

ОТ ДОЦ. Д-Р КАЛОЯН РУМЕНОВ СТОЙЧЕВ., ДМ 

КАТЕДРА ПСИХИАТРИЯ И МЕДИЦИНСКА ПСИХОЛОГИЯ 

Вътрешен член на научно жури 

със Заповед № 1602 от 03.07.2018 г. на Ректора на МУ -  Плевен

ОТНОСНО: обявен конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент” 

в област на виеше образование 7. Здравеопазване и спорт, 

професионално направление 7.1. Медицина, 

научна специалност „Психиатрия* в катедра „Психиатрия и медицинска 

психология“, Факултет „Обществено здраве“,

за нуждите на Първа психиатрична клиника на УМБАЛ „Д-р Георги Странски“ -  

ЕАД, Плевен, публикуван в ДВ бр. 36 /27.04.2018 г.

За участие в обявеният конкурс е подал документи един кандидат: гл. ас. д-р 

Петранка Георгиева Чумпалова-Тумбева, дм от катедра „Психиатрия и медицинска 

психология” на МУ -  гр. Плевен.

Представените от д-р Петранка Чумпалова-Тумбева документи съгласно 

изискванията на Закона за развитие на академичния състав и Правилника на МУ -  

Плевен за неговото прилагане, са одобрени от Комисия по допускане до конкурса.

I. Оценка на научно-изследователската дейност

В настоящият конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент”, д-р 

Чумпалова-Тумбева представя общо 94 научни труда, от тях 33 % представляват статии 

и доклади от научни прояви публикувани в пълен размер с книгопис -  3 в чужбина и 28 

в България, останалата част от научните трудове са свързани с публикационната 

активност на кандидата в научни форуми в чужбина (14 резюмета), научни форуми с 

международно участие в България (23 резюмета) и научни форуми в България (26 

резюмета).'

Участията на д-р Петранка Чумпалова в престижни международни форуми й 

носят висок общ Импакт фактор -  27,276.
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Представя справка от ЦМБ-София и Медицинска библиотека -Плевен за 16 

цитирания, 2 от които в чужбина.

Д-р Чумпалова-Тумбева има участия в 3 научноизследователски проекта, 2 от 

които са финансирани от МУ-Плевен и един в рамките на финансовия механизъм на 

европейското икономическо пространство 2009-2014.

Научните интереси на д-р Чумпалова са свързани главно с епидемиологичните 

проучвания и ретроспективните проследявания на пациенти с коморбидни 

психиатрични разстройства. За пръв път в страната се прави подобно проучване при 

което се определя честотата на пациенти с шизофрения и коморбидна зависимост с 

психоактивни вещества. Детайлно са разгледани социодемографските характеристики и 

ролята на фамилната предразположеност при пациентите с коморбидност като са 

сравнени с еднакъв брой пациенти с шизофрения в еднакво съотношение по пол, 

образование и възраст. Установява статистически значимо по-висока честота на 

суицидно и агресивно поведение при пациентите с шизофрения и коморбидност, по- 

лоша социална адаптация, по-чести екзацербации на шизофренната болест. С 

резултатите от направеното изследване тя стартира авторски модул по „Програма за 

превенция на употребата на наркотични вещества на местно ниво 2015“ на M3, НЦН, 

ОС по наркотични вещества и ПИЦЗ -  Плевен.

Гл. ас д-р Петранка Чумпалова-Тумбева, дм проявява последователен и 

иновативен научен интерес към дерматологичните заболявания, с коморбидна 

психична симптоматика, включени в рубриката психрдерматология на съвременната 

англоезична литература. В тази насока и в непосредствена колаборация със 

специалисти-дерматолози кандидатът провежда задълбочени литературни обзори. 

Базирайки се на резултатите от собствени проучвания налага убедителни данни за 

успешни и своевременни диагностика и лечение, посредством прилагането на 

мултидисциплинарен подход към тази специфична патология.

Д-р Чумпалова проявява творческа иновативност и съвместно с преподаватели 

от Национална спортна академия изследва специфичните за „Атлетичната триада“ при 

жени спортисти хранителни разстройства, както и употреба на психоактивни вещества 

сред активни спортисти.

Заедно с колеги от катедрата по Психиатрия и медицинска психология към МУ- 

Плевен изследват влиянието на различни витамини и минерали върху клиничната
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картина и протичането на две големи групи психиатрични разстройства — афективни 

разстройства и шизофрения.

Творчеството й е свързано и с десетки клинични случай на редки психични 

разстройства, които тя представя на авторитетни научни форуми, както у нас, така и в 

чужбина — Моргелинова болест, синдром на Мейдж, синдром на Фреголи, синдром на 

Капгра, 5 случая на венерофобия, уретрален онанизъм и др.

II. Оценка на учебно-преподавателската дейност

През 2010 г. д-р ЧумпалоВа-Тумбева става асистент към Катедра „Психиатрия и 

медицинска психология” на МУ -  Плевен, а през 2017 г. -  главен асистент.

Гл. ас. д-р Петранка Георгиева Чумпалова-Тумбева, дм преподава дисциплините 

„Медицинска психология” и „Психиатрия” на български и английски език с 

провеждане на лекции, семинари, практически занятия и семестриални изпити със 

студенти от факултет „Медицина” -  англоезично и българоезично обучение, факултет 

„Обществено здраве”, факултет „Здравни грижи” и Медицински колеж при МУ -  

Плевен.
Участва в разработване на учебни програми, тестове и клинични случаи по 

Медицинска психология и Психиатрия на български и английски език.

На база справка от МУ-Плевен за последните 3 учебни години д-р Чумпалова- 

Тумбева има учебна ангажираност от 1251,1 акад. ч.

III. Оценка на диагностично-лечебната дейност

От 2009 г. до настоящият момент д-р Чумпалова-Тумбева работи в Първа 

психиатрична клиника на УМБАЛ „Д-р Георги Странски” -  Плевен.

Преминала е различни квалификационни курсове -  4 в България и 3 в чужбина.

Член е на Български лекарски съюз, Българска психиатрична асоциация, 

Българска асоциация по обществено здраве (БАОЗ), Европейска асоциация по 

обществено здраве (ЕUPHA), Научно дружество по невро-психо-фармакология и 

невронауки, Българско дружество по клинична токсикология.

Може да се обобщи, че постигнатите от гл. ас. д-р Петранка Чумпалова-Тумбева 

резултати в учебната й научно изследователската дейност напълно съответстват на 

изискванията от ПРАС на МУ- Плевен за заемане на академичната длъжност „Доцент”.
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ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Изброеното по-горе ми дава основание горещо да препоръчам на членовете на 

уважаемото Научното жури да гласуват положително за заемане на академична 

длъжност „Доцент” по научна специалност „Психиатрия” на д-р Петранка Георгиева 

Чумпалова-Тумбева, д.м..

Настоящото положително становище е продиктувано също така от личните ми 

впечатления и убеденост в професионалната квалификация на Д-р Чумпалова-Тумбева.

гр. Плевен 

12.09.2018 г.

Изготвил становището:

/Доц. д.рШшоян Стойчев, д.м./
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